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У В О Д Н Е   Н А П О М Е Н Е 
 
 
Удружење стручних радника социјалне заштите Србије је, током 2020. године,  у 

условима епидемиолошке кризе изазване вирусом КОВИД – 19, прилагодило   

активности планиране Програмом рада. 

 

Скупштина Удружења је током прошле године одржала своју редовну, годишњу 

седницу на којој су разматрана документа од значаја за реализацију делатности 

организације која је, сходно статутарним одредбама, одржана електронским путем. 

Седница је  одржана крајем октобра 2020. г. (током године се пратила епидемиолошка 

ситуација и ипак одлучено да се одржи електронским путем) и том прилоком су 

усвојени  Извештај  о раду и Извештај о финансијском пословању за 2019. годину, као и  

Програм рада и Финансијски план за 2020. годину. 

 

Управни одбор је, упркос неповољној епидемиолошки ситуацији, имао динамичну 

активност и одржао четири (4) седнице током прошле године, и то једну електронску 

почетком године, две у Београду у простору Републичког завода за социјалну заштиту 

и једну седницу у Великом Градишту (седница је била посвећена даљим стратешким 

правцима развоја организације). Седницама УО присуствују и Председник НО и 

Председник Скупштине по правилу, а учешће узимају и представници других тела и 

комисија Удружења у зависности од дневног реда.  

 

Надзорни одбор је  одржао своју редовну, годишњу седницу на којој је разматрао 

пословање Удружења у 2019. години.  

 

Запажен је био и рад других тела и органа, попут Комисије за доделу Републичких 

награда која је одржала у Пожаревцу, редовну седницу на којој су разматрани 

пристигли предлози за доделу Републичких награда за 2019. годину али и појединих 

Актива, организованих у склопу укупног рада Удружења (социјални радници, 

социолози). 

 

Веома значајан је рад Канцеларије Удружења, почев од подршке реализацији 

програмских активности па до комуникације са пословном банком, управом за трезор и 

сарадницима из области, учесницима обука и других активности организације.  

Канцеларија Удружења ради радним даном у времену од 09.00 до 14,00 часова 

(присутна сарадница), доступан је и телефон (уз извесна ограничења јер имамо само 

локал на располагању), факс и мејл организације. Остала је идеја да је нужно 

обезбедити у перспективи и једну директну телефонску линију за рад Удружења. 

 

Нажалост од марта месеца, одмах након увођења ванредног стања и ванредних 

околности, услед епидемијских изазова у колективу корисника-старих, Геронтолошког 

центра Београд па све до краја године, онемогућено нам је коришћење пословног 

простора. Рад Канцеларије Удружења се одвијао од куће.     
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РЕАЛИЗАЦИЈА ПРОГРАМСКИХ АКТИВНОСТИ                          

 

Током прошле године, Удружење је као један од партнера учествовао у аплицирању 

предлога пројекта у оквиру јавног позива ''Норвешка са вас''. Носилац пројекта је 

''Војводина метал кластер'' из Темерина а у партнерству је и НВО ''Енека'' из Ниша  и 

наше Удружење. Пројекат је настао у првом кварталу прошле године и циљ је 

побољшање положаја представника друштвено осетљивих група са неразвијених 

подручја земље у пословном сектору. Улога Удружења је концептуализација посебног 

програма обуке, намењеног послодавцима и запосленима у социјалној заштити, који раде 

на активацији корисника НСП и побољшања положаја ОСИ и других искључених 

друштвених група и сензибилизација овог сектора за потребе осетљивих група.  

Стручни скупови и иницијативе 

 

Није било планираних стручних скупова током прошле године, осим одржавања ON 

LINE конференције Актива социјалних радника (новембар 2020.г.) и то је чињеница 

коју карактерише прошлу годину оптерећену епидемијом вируса. 

У складу са епидемиолошким условима представници Удружења узели су учешћа у раду 

регионалне конференције (Република Српска, Хрватска, Србија) о заступању у 

социјалном раду која је организована преко ЗУМ платформе. У организацији 

студентског форума са Факултета политичких наука, овај запажен скуп је одржан у мају 

2020. 

Почетком године, представници Удружења су на дводневном стручном скупу у Врднику 

узели запаженог учешћа, у организацији Уницефа а у фокусу се нашао породични 

смештај деце, изазови и перспективе даљег развоја.  

У тренутку када се десио продор корона вируса у Геронтолошки центар у Нишу који је 

медијски одјекнуо због великог броја преминулих корисника, заједно са другим 

актерима - МРЗБСП, Комора социјалне заштите, Асоцијација ЦСР, Удружење 

послодаваца, Синдикат покренуте су бројне активности на успостављању боље медијске 

слике о доприносу система социјалне заштите бризи о корисницима за време пандемије 

вируса Короне. Успостављена је на иницијативу професионалних удружења радна група 

која се састала у два наврата, у јеку трајања ванредног стања у Београду, под 

руководством Министра ресорног министарства. 

Обзиром на медијске притиске на систем социјалне заштите (посебно Центре за 

социјални рад), успели смо да објавимо у неким гласилима текст ''Невидљиви хероји у 

социјалној заштити'' као својеврстан апел јавности да уважи и огроман допринос 

запослених у социјалној заштити, посебно у установама за смештај. Истовремено, 

поменути текст који су потписала сва професионална удружења, био је снажан израз 

подршке колегама и колегиницама који су тада проводили у карантину и по више 

месеци, далеко од својих породица. 

И појединим члановима Кризног штаба, попут Др Несторовића успели смо да 

презентујемо стварну слику рада запослених у социјалној заштити и било је прилике да  

Др Несторовић на националним медијима веома позитивно говори о доприносу колега и 

колегиница у домовима и геронтолошким центрима и установама за смештај. 
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Кроз рад у тој радној групи бележе се и  друге реакције поводом неких натписа у 

медијима (ЦСР Лесковац, нпр. догађај у вези писма особе која се представљала као 

представник Унеска ) упућена су саопштења и деманти тим и другим медијима. 

Сасвим је сигурно, да ће се ови покушаји да заједничким напорима највећег броја 

професионалних удружења ''мењамо'' неповољну медијску слику наставити и током 

године која је пред нама. 

 

Удружење је носилац ауторских права на два акредитована програма обуке и то 

„Планирање сталности у ЦСР“ и  ’’ПОСТУПАЊЕ ЦСР У ОРГАНИЗОВАЊУ ПОМОЋИ 

И ПОДРШКЕ ПОРОДИЦИ У СЛУЧАЈЕВИМА ПОСТОЈАЊА РИЗИКА ОД 

ИЗМЕШТАЊА ДЕЦЕ’’ који су се и током претходне године реализовали. 

У сарадњи са организацијама цивилног друштва са територије Косова и Метохије у 

летњем периоду, када је епидемиолошка ситуација дозвољавала, у Косовској Митровици 

реализована су четири тренинга програма обуке намењен развоју вештина пружања 

подршке породици у ризику од измештања деце. Тренинзима су присуствовали 

сарадници из локалних центара за социјални рад али и представници организација 

цивилног друштва. Укупно је у та четири дана обухваћено око 70 учесника. 

Током октобра и почетком новембра у сарадњи са Комором социјалне заштите која је 

обезбеђивала све неопходне услове за тренинге, наведена два програма обуке 

реализована су кроз осам једнодневних тренинга. Планирање сталности је реализовано у 

пет група полазника са територије Србије а програм подршке породици је реализован у 

три групе учесника. Обухваћено је готово 160 учесника којима су ови програми обуке 

били у фокусу професионалног интересовања. 

     

Посебна седница Управног одбора у проширеном саставу, присуствовали су и 

представници Скупштине, Надзорног одбора, Комисије за доделу Републичке награде и 

Уређивачког одбора часописа „Актуелности“, одржана је на Сребрном језеру у Великом 

Градишту и била је посвећена евалуацији примене и ефектима претходно важећег 

документа Стратегија развоја Удружења. Једнодневни рад је био усмерен и на 

трасирање будућих нових стратешких циљева и праваца рада организације за период 

2021-2025. Суштински, учесници састанка су се заложили да нема битних измена 

стратешких праваца али је указано на потребу прилагођавања савременим условима и 

окружењу у правцу повећања видљивости (друштвене мреже, фејзбук) утицаја на 

доносиоце одлука, на већи степен иницијативности и креативности у концептуализацији 

делатности (сарадња са новинарским удружењима,успостављање награда за објективне 

новинаре и анимирање чланства и сл.).   

   

 

ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ 
 
 
Стручни часопис ''Актуелности'' је наставио са редовним излажењем иако са 

смањеном учесталошћу и прошле године је припремљен двоброј 1-2 /2020 који је из 

штампе изашао крајем децембра месеца. Овај, као и претходни бројеви часописа, 

дистрибуирани су свим чланицама Удружења и постављен је на сајт организације те је 

и на тај начин доступан стручној јавности. Обилује бројним прилозима који обрађују 
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значајне теме, од организовања  виђења деце и родитеља у „контролисаним условима“ 

до изазова у стању менталног здравља у домовима за старе у време епидемије Короне- 

19 па до карактеристика склапања раних бракова у ромској популацији. 

 

ДОДЕЛА РЕПУБЛИЧКИХ НАГРАДА 
 
 
Републичка награда има дугу традицију и одрживост и значајан је подстицај раду 
појединаца и установа као и представља значајан допринос свеукупној афирмацији 
социјалног рада и социјалне заштите у земљи. 

 

Комисија за доделу Републичких награда је заседала крајем године у Пожаревцу и  
донела одлуке о добитницима за 2019. годину у конкуренцији стручних радника и 
конкуренцији установа и центара за социјални рад. 

 

   

У групацији појединаца Републичке награде за 2019. су добили: 

 

ПРВА НАГРАДА "ПОВЕЉА"  ШАРАЦ НАДА, РЗСЗ,Руководилац Оделења за 
обуку 

ДРУГА НАГРАДА "ПОВЕЉА"ПЕЈОВИЋ ТАТЈАНА,Руководилац ГЦСР Стари 
Град, 

 

ТРЕЋА НАГРАДА „ПОВЕЉА“ МИЉКОВИЋ МИЛИЦА,соц.радница ЦСР 
Крушевац . 

 

У групацији установа и организација Републичку награду  за 2019. „ПОВЕЉА“  
добио је: 

 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ПЕЋИНЦИ. 

 

 

РАД АКТИВА 
 
Као и претходних година суштински смо забележили  рад  Актива социолога и посебно 

Актива социјалних радника. 

 

Актив социолога је и прошле године одржан у  Београду, у простору Републичког 

завода за социјалну заштиту, почетком јануара. И овај састанак је био у функцији 

годишњег статистичког извештавања о раду и пруженим услугама и структури 

корисника  центара за социјални рад и установа као и других пружалаца услуга. 

Покренуте су и неке иницијативе повезане са могућим организовањем стручног скупа у 

организацији овог Актива.   

   

Актив социјалних радника је представио Извештај о спроведеном истраживању о 

обележјима социјалног рада и идентитету социјалних радника у савременим 

друштвеним условима. Текст истраживања је објављен на интернет страници 

Удружења а у припреми је и текст (скраћена верзија) који ће бити објављен у неком од 

часописа са тзв. СЦИ листе (рангован од стране ресорног министарства за науку) . 
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Одржана је on line конференција половином  новембра прошле године, уз учешће 

више од 50 социјалних радника из делова система социјалне заштите, на којој су 

представљени резултати поменутог истраживања о идентитету социјалних радника и на 

којој је вођена дисусија о могућим правцима даљег развоја струке. Било је то једно 

добро искуство које је  потврдило потенцијал сарадника из Удружења да користе и 

савремене технолошке процедуре (ЗУМ платформа) и да у условима онемогућености 

социјалних контаката сопствени рад учине видљивим. 

 

ЗАКЉУЧАК 

 

Упркос условима изазване епидемијом вируса који је онемогућио уобичајене животне и 

професионалне активности, Удружење је наставило да реализује дефинисане стратешке 

правце. Канцеларија Удружења је радила у кућним условима али је показала и 

виталност адаптације на измењене услове пословања. 

Показало се да имамо и потенцијала да се прилагодимо ON LINE околностима, па и да 

самостално реализујемо и организујемо конференције на овим интернет платформама 

(ZOOM) али и да наши представници узимају учешћа у сличним активностима који су 

доминирали прошле године. 

Опредељење да развијамо програме обуке као део механизма нашег утицаја на квалитет 

стручног рада и услуга у области социјалне заштите ,се потврдио кроз реализацију 12 

једнодневних тренинга који су свакако утицали на додатни развој вештина стручних 

радника али и на видљивост организације. 

Покренути процес евалуације примене и ефеката претходне Стратегије развоја 

Удружења, увео нас је и у нови циклус израде стратешких праваца и циљева развоја 

организације у периоду 2021-2025.     


